
                                                                  ATA Nº 024/2017 

          Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e dezessete (05-06-2017), as dezenove horas (19h) com a 
totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças realizou-se a vigésima terceira 
(23ª) Reunião Ordinária e 2ª Reunião Interiorana na Comunidade da Linha do Campo, Sete de Setembro 
sob a Presidência da Vereadora, Senhora Ilondi Costa, na qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas 
a todos. Após a abertura a Senhora Presidenta solicitou a leitura da Passagem Bíblica pela vereadora 
Senhora Marli Copetti. Dando continuidade foi procedida a leitura da Ata da 22ª Reunião Ordinária, onde 
após lida, foi aprovada por unanimidade. Passou-se a leitura das correspondências recebidas que seguem: 
Oficio nº 207/2017, do Gabinete Municipal encaminhando anexo da Lei nº1052. Comunicado 
Nº62812/2017, e Nº 57095/2017, do Ministério da Educação informando a liberação de recursos 
financeiros destinados a execução de Programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento em Educação. 
Memorando nº010/2017, do Setor de Contabilidade de Sete de Setembro, solicitando deliberação da 
Proposta do Plano Plurianual 2018-2021, onde deverá ser remetido até 09 de junho de 2017, ao Setor 
competente. Passou-se para ordem do dia: Matéria do Poder Executivo Municipal:  Projeto de Lei 
nº22/2017, que autoriza titulares dos cargos que menciona, em caráter excepcional, a dirigir veículos do 
município, conforme Ofício Nº207/2017, do Gabinete Municipal, enviando Projeto de Lei Substitutivo, o 
Projeto foi enviado há Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei nº23/2017, que 
dispõe sobre a remissão de juros e multa moratória e anistia de multa por infração fiscal aos devedores que 
efetuarem o pagamento de créditos tributários e não tributários da Fazenda Municipal ou firmarem termo 
de confissão de dívida para pagamento parcelado e dá outras providencias, conforme recebido ofício 
nº194/2017, solicitando que seja suspenso por 45 dias, deverá ser aguardado no referido prazo. Projeto de 
Lei Nº25/2017, que autoriza o Poder executivo Municipal de Sete de Setembro a firmar convenio com o 
Estado do Rio Grande do Sul, através da Secretaria estadual da fazenda, para a realização de sorteio do 
programa nota fiscal gaúcha, e dá outras providencias, recebeu parecer favorável das comissões foi posto 
em votação, a qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº26/2017, que Institui Gratificação de 
Serviço a ser paga aos servidores do Poder Executivo designados para executar serviços de natureza 
administrativa de responsabilidade do Poder Legislativo, especificamente, contabilidade, recursos 
humanos e tesouraria, e dá outras providencias, foi enviado há Assessoria Jurídica para estudo e emissão 
de parecer. A seguir passou-se a Matéria do Legislativo Municipal: Pedido de Informação de nº11/2017, de 
autoria das Bancadas do PP e PMDB, solicitam que sejam prestadas informações por parte do Poder 
Executivo Municipal, sobre o que segue: 1º -Seja informado através de sua secretaria competente, a relação 
de diretores de nossas Escolas Municipais e seus devidos vencimentos, bem como a relação, em qual escola 
está lotada e seus devidos vencimentos. 2º -Seja informado através de sua secretaria competente, a relação 
de Secretários Municipais, em qual secretaria está lotado, bem como o valor de seus vencimentos.3º Seja 
informado através de sua secretaria competente, a relação dos funcionários que possuem CC, qual CC 
possuem, e em que secretaria estão desenvolvendo suas funções. 4º Seja informado através de sua 
secretaria competente, a relação dos funcionários que possuem FG, qual FG possuem, e em que secretaria 
estão desenvolvendo suas funções, onde após discutido e votado, foi rejeitado por maioria simples. 
Proposição de nº025/2017, de autoria do Vereador Senhor Nelson Palinski da Bancada do PP, onde solicita 
providencias do Poder Executivo para se coloque, bueiros na estrada geral perto da residência do Senhor 
Belmiro Gurski e Mario Palinski, onde os mesmos necessitam. O Senhor Belmiro ainda fornece (doa) 
cascalho para ser utilizados, nos mesmos, onde após discutido e votado restou aprovado por unanimidade. 
Relatório de Diárias: Nos termos do art. 3º da Lei Municipal nº 735/2010, foi solicitado que o Vereador Davi 
Jaskulski –PDT, preste o seu relatório verbal sobre a presença e participação, com consequente 
comprovação na homenagem dos 50 anos da AMM, em Porto Alegre no dia 31 de maio de 2017, onde 
relatou que foi de grande valia, foi homenageado o 1º presidente da AMM, por vários líderes de bancadas, 
e prefeitos de vários municípios, que há 50 anos atrás formou a AMM, e através desta Associação tiveram 



muitas conquistas e várias obras que vieram a beneficiar as Missões. Deliberação de Ações do Poder 
Legislativo Proposta do Plano Plurianual 2018-2021, onde foi deliberado a Construção da sede própria da 
Câmara de Vereadores, Instalação e Manutenção do Site da Camara, e Pagamento de Gratificação aos 
Servidores do Executivo que prestam serviços a câmara. Matéria do Grande Expediente: Onde a Senhora 
Presidenta Vereadora Ilondi Costa, colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras, 
onde o Vereador Senhor Aldoir Schirmer-PMDB, saudou a todos colegas e comentou que está semana é a 
semana do Meio Ambiente, vamos refletir e pensar com estamos cuidando dele, qual é a melhor maneira 
de cuidar. Parabenizou ao pessoal da Associação das Orquídeas de Sete de Setembro por três prêmios 
conquistados em São Paulo das Missões. Parabeniza também a comunidade da Linha Barreira que em 
tempo de crise como estamos passando, conseguiu arrecadar bons prêmios para serem sorteados durante 
a festa que será realizada em julho. Fica feliz também por fazer parte desta gestão a qual se der tudo certo 
construirá a sede própria da Camara de Vereadores. Agradeceu comunidade da Linha do Campo que vieram 
prestigiar a seção da câmara. Vereador Senhor Jorge Copetti-PMDB saudou a todos, agradeceu pela 
realização de suas proposições que foram feitas de patrolar as estradas, e que num futuro próximo fosse 
passada novamente a patrola que com essas chuvas as estradas se estragam novamente. Pediu também 
que se fizesse melhorias na comunidade, já que não pode se fazer festas pois o salão é pequeno e não há 
liberação dos bombeiros, pediria em nome da comunidade ao setor público que se fizesse a reforma do 
telhado que há algumas goteiras e uma pintura nas paredes. Também comentou em relação ao sinal de 
telefone e internet, que esteve conversando com o Jorge Woichekowski que o mesmo está colocando uma 
antena, para atingir as comunidades da Linha do Campo, Barreira e arredores, espera-se que o sinal de 
internet melhore. E sobre a agua na Linha do Campo, foi coletado amostras da agua e espera que não de 
problemas, pois o mau cheiro já desapareceu, deveria ser de abelhas que caiam na agua dentro da caixa. 
Vereador Senhor Nelson Palinski-PP, saudou a todos presentes, e colocou-se há disposição da comunidade, 
para o que ela precisar e se estiver ao seu alcance, comentou ainda que não é culpa da administração as 
vezes em não patrolar as estradas, que esse ano as chuvas estão fora do comum, e muitas vezes não tem 
como fazer de imediato, relatou também que para o pessoal do interior está difícil a plantação de pastagens 
para quem sobrevive com o dinheiro do leite. Vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-PT, saudou a todos e 
comentou que as chuvas estão prejudicando as plantações de trigo, canola, pastagens e várias outras 
plantações que já é época de plantio e não se tem como semear, o leite também diminuiu bastante, e as 
estradas cada chuva que dá tem de se fazer novamente, pois acaba estragando também. Vereador Senhor 
Davi Jaskulski-PDT, saudou a todos e comentou que quando esteve em Porto alegre, conversou com o 
Deputado Loureiro, para marcar uma audiência com o delegado da Receita Federal para ver se consegue 
brinquedos, tecidos para os clubes de mães, ou até veículos apreendidos.  Foi marcado então para o dia 12 
de junho uma Audiência com eles, para ver se é possível alguma doação para o nosso município. Há um 
pedido dos clubes de mães que se volte como era a outros anos, uma parceria entre Emater e Assistência 
Social, para se trabalhar junto com artesanatos e bordados. Na Assistência Social é feito, mas só participam 
os da cidade pois do interior não tem transporte para deslocar-se até a cidade e se fosse feito em cada 
clube de mães, para as mulheres ficaria mais fácil. Vereadora Senhora Marli Copetti, saudou a todos, e 
complementou o que o vereador Davi falou dos clubes de mães, que já ouve está parceria com Emater e 
Assistência Social, onde a Assistência fornecia o material e a Senhora Jacinta coordenava os trabalhos, isso 
poderia voltar, conforme a disponibilidade da Jacinta. Agradeceu a todos que participaram desta seção e 
está há disposição de todos para o que precisar. Vereador Senhor Aldemir Dalmaso –PT, saudou a todos e 
também agradeceu pela presença de todos onde foi uma reunião com bastantes assuntos e muito debatida. 
E está a disposição de todos para se alguém precisar. Vereadora Senhora Ilondi Costa-PDT, saudou a todos, 
e pediu a administração em seu setor competente para que patrole e encascalhe as estradas do Rincão dos 
Vieiros, pois já está ficando intransitável, que a anos não foi encascalhado e que agora já não dá mais, tem 
de patrolar, na medida do possível, assim que o tempo permitir. Agradeceu a todos pela participação e está 



há disposição da comunidade. A Senhora presidenta colocou a palavra a disposição da comunidade para as 
suas manifestações, onde manifestaram-se pedindo mais segurança, naquela localidade devido a vários 
roubos de gados. Pediram também a reforma do salão, pois a goteiras e as paredes precisam de uma 
pintura. E sobre os transportes de passageiros, que a muitas pessoas que não possuem veículos próprios e 
não tem com deslocar-se até as cidades. Por fim a Presidenta da Câmara de Vereadores Senhora Ilondi 
Costa, agradeceu a todos pela presença, logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, 
convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 24ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 12 de 
junho de 2017, as 19 horas nas dependências da Camara Municipal de Vereadores de Sete de Setembro, 
eu, Eliane Gabrielzck lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais 
vereadores aqui presentes. 
  

 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 

 Vereadora Ilondi Costa: PDT..................................................................... 

 Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT.............................................................  

 Vereador Joel Welter: PT.......................................................................... 

  Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 

  Vereador Nelson Palinski: PP....................................................................   

   Vereador Jorge Copetti: PMDB................................................................. 

   Vereador Aldoir Schirmer: PMDB.............................................................. 

   Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 

 


